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Megfelen minden nap reggel.
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Az obstriikció tanulságai.
(Sz.) A darabont sajtó annak 

idején, mikor Apponyi Albert gróf 
benyújtotta a nem állami tanítók 
flzetesrendezeséről szóló törvény- 
javaslatot, nagy hangon hirdette, 
hogy az, eltekintve a jobb anyagi 
javadalmazásoktól, — egyáltalán 
nem nyújt kellő védelmet a nem­
zetiségi izgatások ellen s nem al­
kalmas arra, hogy fontos tényező 
legyen a magyarosítás nagy mun­
kájában.

így szólt a kormány egyik el­
lenzéke.

A nemzetiségek pedig egyene­
sen az ő állam ellenes aspirációik 
hóhér pallosát látták a javaslatban 
8 obstrukcióra szervezkedtek el­
lene. Ki tud ezen a két ellentetés, de 
a kormányzattal szemben állást- 
foglaló véleményen eligazodni?! — 
Megadjuk rá a választ nyomban! 
És mindenki megtalálja magától is, 
ha a két vélemény között keresi azt.

A javaslat igenis a maga hig-

Benée.
Á „Debrecen“ eredeti tárcája.

Irta: Zalay Masa.
A leány felállt a zongorától és szép 

büszke fejét kissé meghajtotta köszönetül a 
zajos elismerésért, aztán nyugodtan körül­
nézett és komoly tekintete hirtelen meg­
akadt egy kedves, üde menyecske arcon, 
mosolygott ezen a gyermekded arcon szem, 
ajk, gondtalanul, bearanyozta a boldogság 
verőfénye.

— A háziasszony odavezette a leányt.
— Egy kedves barátnőm vidékről: 

Renée, Zodor Renée I — mondta forma- 
szerüen, aztán az asszonyra mutatott: Balassy 
Gézáné I

A nevezett barátságosan előrenyujtott 
egy kacagtatóan kicsiny gyermekkezet, me­
lyen hivalkodva megcsillant a jegygyűrű. 
Renée pedig állt mozdulatlanul, mintha meg­
dermedt volna, szédülve szorongatta kezé­
ben a rózsás ujjak at, mig szorítása öntu­
datlanul mind erősebb lett, valami vad fáj­
dalom minden vérét a szivéhez kergette és 
egy pillanatra kiölt belőle minden nemes 
érzést. Miért létezik ez az asszony? zoko­
gott a lelke panaszos váddal és ebben az 
átkos pillanatban kívánta, sóváron kívánta 
az ártatlan, virulószép asszony halálát.

Aztán hirtelen elbocsájtotta a puha
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gadt, komoly határai közt a magyar 
állam nemzetiességének kidombori- 
tását célozza, a nélkül azonban, 
hogy tűzzel vassal akarná kiölni az 
egyes népfajok nemzeti érzéseit. E 
javaslat törvényerőre emelkedése 
mellett maradhat jó románnak, min­
den román, tótnak a tót, szerbnek 
a szerb, de e mellett a javaslat ér­
vényt akar szerezni a magyar nyelv­
nek s igenis éreztetni akarja a 
nemzetiségekkel, hogy Magyarorszá­
gon élnek, a magyar nép nemzeti 
államának oltalma alatt.

Hogy mennyire a tizenkettedik 
órában vagyunk e javaslat tető alá 
hozatalával, mi sem bizonyítja job­
ban, mint az a kerékkötés, amely- 
lyel annak törvényerőre emelését a 
nemzetiségi, különösebben a román 
képviselők megakarják akadályozni.

Mert a Vajdák nagyon is érzik, 
hogy az ő nemzetellenes agitáció- 
juk eredménytelen ,Jesz akkor, ha 
az általuk butaságban hagyott né­
pet az iskolák, felvilágosítják mind­
azokról, a mikről ők makacsul vo­
nakodtak fajrokonaikat felvilágo-
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sitani. Hogy ugyanis Magyarorszá­
gon minden nemzetiség több sza­
badságot élvez, mint például Ro­
mániában, Szerbiában s hogy a 
munkás kéz jobban talál existenoiát 
nálunk, mint ott.

Elkeseredett küzdelmet folytat­
nak tehát a javaslat ellen, tudván, 
hogy csalj; a butaságot lehet fel­
lázítani. És ez a fokmérője az Appo- 
n.yi féle javaslat értékének, amely az 
első lépése a kormánynak a ma­
gyarosítás nagy munkájában. A 
most folyó obsírukció igazolja azt, 
hogy e téren még sok a tennivaló 
s ha már a magyar vezényszóra 
való agitációt ki kell kapcsolnunk 
a munkatervből, érvényt kell sze­
rezni a magyar szónak s nemzeti 
törekvésnek ott, ahol alkalom kínál­
kozik erre. Hej pedig de sok helyen 
kínálkozik erre alkalom.

Politikai hírek.
A kiegyezés. Magyar Távirati Irodá­

nak jelentik Bécsből: Az osztrák miniszter­

kezet, ijedt megszégyenüléssel, mintha or­
gyilkos szándékai támadtak volna.

— A férjem értem jön később I — cse­
vegett naivul a kis Bal assy né és ez a szó, 
férjem, olyan lágyan csengett ajkáról, mim 
az imádság. Renée rápillantott kétkedő te­
kintettel, az álmából ébredők néznek ily 
különösen, érezte, hogy szédül, homály 
ereszkedett le körülötte, a. nevelő, lármázó 
asszonyok belevesznek ebbe az átláthatatlan 
szürkeségben, a sző: yeg, melyen állt és a 
zsöllye, melyre támaszkodott — alászálltak 
vele valami végtelen mélységbe, millió só­
hajtól zsongott a lég, az álmatlan éjszakák 
nehéz sóhajaitól — és ránehezedtek szivére, 
ahonnan születtek, — ez hát a pokol? . 
tűnődött Renée csodálkozva, aztán ellentállás 
nélkül lezárta szemét,

— A baba szép, erős, Gézának egész 
bálványa ez a parányi fiúi — dicsekedett a 
kis Balassyné bájos pirulással, — valóban 
féltékeny vagyok reál

Nehány gyermektelen asszony közelebb 
húzódott a beszélőhöz, irigy kíváncsisággal | 
lesve minden szavát és a fiatal asszony ösz- 
szehadart sok apró intimitást a bóbó rövidke 
életéből, az első szallagos pólyától az első 
mosolygásig, a hallgatók pedig sikongtak 
egy-egy pajkosabb részletnél és Renée felé 
pillantottak ijedt tisztelettel, aki az egyetlen 
leány volt közöttük.

ő azonban nem hallotta szavukat, a 
szalon verendaszerü kiszögellésénél állt és 
elbágyadt tekintettel nézett át az üvegfa­
lán,— talán a múlt végtelen messzesé­
gébe?... Künn a parkban két játszi lepke 
kergelődzött n hanyatló nap bucsusugará­
ban egy játszinbokor körül, aztán megré­
szegedve az illatártól beleszédültek a nyilló 
fehér virágok közé és Renée álmodozó 
szeme nem tudta őket megkülönböztetni 
többé. , • • I

Ebben a pillanatban szivhezszóló zenét 
hallott, zene volt e valóban, avagy csak 
féifihang?... valaki halk „jóestét“ köszöhr 
tölt és egy halvány kéz' nyúlt az 6 fehér, 
remegő keze utón, delejes áram kapcsolta 
össze az ujjúkat, amint tíiegvonogldtiak a 
forró szorítástól és soká, nagyon soká nem 
tudták elbocsátani egymást! A botrány éhes 
sejtelemnélküli asszonyok meglepődve ösz- 
szenéztek egy pillanatra,, egymás kérdő ar­
cában keresve valami magyarázó vonást. Mi 
ez ? . . . tudakolták a gondolatok, mialatt 
feszült, néma várakozással meredtek a két 
szereplő különös viseletére; —i- aztán csaló­
dottan lebocsátották csápjaikat, visszasziv- 
ták fullánkjaikat, mert Renée udvariasan 
felállt éa mosolygó ajakkal, hangosan üdvö­
zölte a férfit: , .

— Félisten hire megelőzte önt uram I —1- 
mondta elfogulatlan, könnyed modorban és
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elnöki palotában ma délelőtt folytatták a 
kiegyezési tanácskozásokat. A két kormány 
államtitkárai 10 órától 12-ig a rezümé egybe­
állításával foglalkoztak. A miniszterek ta­
nácskozásai hosszabb ideig tartott, körülbelül 
fél 1 óráig. Ekkor Zichy, Kossuth és Da­
rányi miniszterek visszatértek a magyar 
házba, mig Wekerle Sándor dr. miniszterel­
nök a Ilofburgba hajtatott, ahol 0 felsége 
délután 1 órakor hosszabb kihallgatáson 
fogadta. A kihallgatás alkalmával a minisz­
terelnök a kiegyezési tárgyalások lefolyásáról 
és legújabb stádiumáról, valamint más ak­
tuális politikai kérdésekről tett 0 felségének 
jelentést. Délután a tárgyalásokat folytatják.

A Vajda-botrány. Vajda Sándor kép­
viselőházbeli botrányát osztatlanul elítélték 
a nemzetiségi képviselők, de azért mégis, 
amikor arról volt szó, hogy le kell mondatni 
mandátumáról, egyhangúlag kimondták azt, 
hogy Vajda Sándor nem a képviselők, hanem 
választóinak bizalmából ül a magyar képvi­
selőházban. Ezzel a nemzetiségiek csoportja 
nagy taktikai hibát követett el, mondotta 
erre Ugrón Gábor a Kossuth Lajos-ulcai 
korzón. Parlamenti viselkedésükre úgyis 
régóta hatással jár a Vajda versolvasása, 
azért örökké tehetetlenné kell őket tennünk 
abban az esetlen, ha Vajda Sándor nem 
vonja le a konzekvenciákat és a történtek 
után még merészel megjelenni a magyar 
képviselőház tanácskozó termében. Ugrón 
Gábor felfogását osztja minden magyar 
képviselő, ez pedig propozis arra, hogy még 
lesznek viharos lefolyású ülések a közeli 
napokban

Gyilkosság tartól.
— Express tudósítás. —

Tegnap reggel Budapesten a 
Rökk Szilárd-utca 40. számú ház 
pincehelyiségében lévő Pöschath és 
Rolh-féle motorszerelőgyárban gyil­

kosság történt. A cég egyik volt 
tanulója meggyilkolta Ziegler Ká­
roly géplakatost. A gyilkosság rész­
letei ezek:

Fillenz Károly már 23 éves, 7 
reáliskolát végzett, de léhasága kö­
vetkeztében szülei tovább iskoláz­
tatni nem akarták és beadták a 
Pöschath és Roth céghez inasnak, 
a hol január 10-én kezdte meg a 
munkát.

A fiatalember azonban itt sem 
becsülte meg magát, munkakerülő 
és izgága volt.

Belépése után néhány nappal 
Ziegler Károly 27 éves géplakatos­
nak egy nagy kést mutatott és el­
mondta, hogy ő a Ringer-szanstó- 
riumban volt elhelyezve, onnan nem 
akarták kiengedni, végül is meg­
szökött és akkor szülei már nem 
küldötték vissza. Most ő oda el fog 
menni és az első embert, aki útjába 
kerül, leszúrja.

Fillenz szerint Ziegler, amióta 
ezt a históriát elmondotta neki, 
megutálta és üldözte őt, intrikált 
ellene, úgy hogy néhány nappal 
ezelőtt kitették a műhelyből.

Ma reggel negyed 9 órakor 
Fillenz bement a műhelybe, Znegiert 
kereste. Az háttal állott az ajtó felé. 
Fillenz hozzálépett és balkezével 
fejére ütött. Ziegler hirtelen meg­
fordult és akkor Fillenz a jobb 
kezében készen tartott kést beléje 
szúrta. Szivét találta és Ziegler 
jajszó nélkül esett össze. Azonnal 
meghalt.

A helyszínén Császik Pál ren­
dőrfogalmazó jelent meg, aki a hul­
lát elszállittatta a bonctani intézetbe, 
a gyilkost pedig letartóztatta.

Fillenz egykedvűen, minden iz­
galom nélkül mondotta, hogy ké­
szült a gyilkosságra, bosszút akart 
állni Ziégleren azért, hogy elül­
dözte a műhelyből és elvette tőle 
a kenyórkeresós lehetőségét.

Mindebből azonban semmi sem 
igaz, mert Fillenzet a műhelyből 
senki sem szenvedhette, mert izgága 
és dologkerülő volt.

A meggyilkolt Ziegler Károly 
özvegy anyjánál lakott Óbudán, a 
Kiscelli-uton.

Tudósítónk tudakozódott a Rin­
ger szanatóriumban és onnan azt a 
felvilágosítást nyerte, hogy Fillenzet 

i a múlt évben január 16-ikától már­
cius végéig kezelték ottan. Nem 
szökött meg, hanem atyja, aki 
Taksonyban bérlő és kereskedő 
elvitte haza. A fiatal ember elme- 
gyengeségben szenvedett és nem 
gyógyult meg.

felemelt ujjával mugyarázatkép a kis Balas- 
synó felé intett, — örülök, hogy megismer­
hettem 1

— Renéel megtagad?... sóhajtott a 
légben isméi ős, halk panaszszó és a leány 
ettől egyszerre elvesztette csodás önuralmát, 
íme a férfi I gúnyolódott vele az intrikus, 
kegyetlen végzet, — aki hajdan joggal ölelt 
karjaiba és akinek ölelését joggal viszo­
noztad szerelemtől égő, megszamiálbatlan 
csókokkal; aki karján*vezetve téged — büsz­
kén hirdette Isten, ember előtt — nézzétek 1 
ez az égi angyal lesz az én földi asszon) om ! 
— és most szivével, leikével elszakittiatla- 
nul máséi Hol késik az átok, amit hűség es­
küjén hivott magára, ha elhagyna valaha?... 
hol az Isten igazságos bosszúja, akihez fel­
zokogott könyörgő fohászod hosszú, lázas 
éjszakákon?... Most már csak az ördög 
adhatná őt vissza neked 1

Renée megborzadt és elpirult egyszerre, 
nyúlánk termete, ami fáradtan összeroskadt 
a találkozás pillanatában — fejedelmi mél­
tósággal kiegyenesült — és ez a büszke 
mozdulat felérheteden választ adott a vég­
zet fenyegető ingerkedésre.

Néhány asszony a divatról kezdett be­
szélni és a többiek ellentállhatlanul bele­
vegyültek a zajos vitatkozásba, csak a kis 
Balassyné gyanakodó szeme függött a két 
verandán álló alakon, kik látszólag közönyö­

sen táisalogtak, de tekintetük körülte egy­
mást és hangjuk oly csendes volt, hogy 
egyetlen szó sem szállt tovább sziveiknél.

— Nem ösmertem önt soha! — mondta 
csendesen a leány — az én ösmerősömnek 
nem volt neje, nem volt gyeimeke, csak 
arája, aki szerette őt úgy, amint meny­
asszony, hitves és gyeimek együttesen sze­
rethet, nem Balassy urnák hívták, csak 
Gézának, de ez az egyetlen szó rangban az 
Istenek fölé helyezte őt. Ha találkozott ve­
lem, az aica szerelemtől lángolt — nem 
szégyentői — de én őt rég, nagyon rég 
eltemettem, a halottak pt dig nem támadnak 
fel, hogy kisértsenek!

A kis Bülassynót legyőzte a féltékeny­
ség, látta az ura fehérre sápadt arcát., vér- 
telen remegő aj a k át és tekintetét, amitől 
holtra ijedt, — elfeledte a jó társaság 
minden illemszab. lyát, csak azt érezte, hogy 
nő, feleség, anya, akinek veszélyben forog 
legféltettebb kiicse: életboldogsága, hirte­
len odasuhant, nedves szemét esedezve fel­
emelte hozzá, karját belefüzte az övébe 
olyan bizalmasan, ahogyan csak a hitves­
nek van jogában — és odatolakodott kette­
jük közé egy felesleges harmadiknak.

És mikor egymás mellett állt a két nő, 
a viruló asszony ketekded, formás alkatá­
val, világos rózsaselyem ruhájában, a bájos 
leány karcsún, mint fiatal jegenye, egyszerű,

Városháza és vármegye,
Teljes tanácsülés. A tanács tegnap 

tartotta közgyűlést előkészítő második teljes 
ülését. A közgyűlési tárgyak sokaságát és 
fontosságát jellemzi, hogy a tanács még teg­
nap sem készült el az anyaggal, A hátra­
levő ügydarabokat a ma délelőtt tartandó 
folytatólagos ülésen intézik el.

A Berger-telep megvétele. Özvegy 
Berger Jenőné, mint már megírtuk, 120,000 
koronáért, megvételre ajánlotta postakerti in­
gatlanát. A jog- és pénzügyi bizottság hatá­
rozata szerint megejtett városmérnöki beesü 
alapján a tanács azt fogja javasolni a ma 
kezdődő közgyűlésnek, hogy az ingatlant 
110,000 koronáért vegye meg a város.

fehér öltönyben, amit csak nehány égőpiros 
szegfüszál diszitelt, — Balassy szeme meg- 
gézve pihent az utóbbin és áitkozta a vé­
letlen találkozás e gyötrelmen pillanatát, 
melyben lesújtott a kihitt égi bosszú kíno­
sabban, mintha ezer halált mért volna reál 
A titkolt szenvedély, amit házassága óta 
szive legmélyére rejtett gyanútlan felesége 
elől, egyszerre emésztő lángba borította 
izzó vérét, undor fogta el önmaga iránt, 
olyan undor, aminőt csak a becstelen csaló 
érezhet, akit megtántoriti.tt a pénz csábos 
csengése és az asszony, az ártatlan gyer­
mek, — elvesztették e percben a férjet és 
as apát.

— Menjünk haza 1 — könyörgött Ba­
lassyné szorongva. A leány ajka fájdalma­
san megvonaglott és az asszony, aki a női 
ösztön finomságával megsejtette, hol sebez­
hető legérzékenyebben néma vetélytársa ? — 
idegesen, de megvesztegető hangsulylyal is­
mételte : huzal hazai mialatt a győztes dia­
dalával szembenézett vele, azonban a viszont- 
pillantás zavarba hozta.

— Megbocsátom a bűnödet szegény asz- 
szony, hogy vagyonos voltál, — mondta ez 
a kedves, szelíd tekintet, megbocsájtom a 
gyermekednek, hogy megszületett és mert 
nem akarok álmodni szomorú angyalfejről, 
összetett gyermekkacsókról, — visszaadom 
nektek, aki valamikor az enyém volt, akit

drapp és fekete, rnapas
és ffelcipö» legna­

gyobb választékban

a Tisza-palotában kaphatók. Férfi neműek,
H 1

kalapok, fehérnemüek óriási választékban.
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A siketnéma tragédiája.
Elgázolta a *ronat.

Vasúti szerencsétlenség.
— április 12.

(Saját tudósítónktól.) A napi krónika 
egy szomorú tragédiát tartalmaz, egy sors­
üldözött siketnéma leány szerencsétlenségét, 
akit Debrecen közelében a kérlelhetetlen, 
zugó, zakatoló vaskolosszus elütött és hogy 
halálra nem gázolt, az egyedül a szerencsés 
véletlennek köszönhető.

Valóban megdöbbentő, hogy az utóbbi 
napok majdnem mindegyikére jut egy-egy 
megrázó, véres részletekkel, borzalmas kö­
rülményekkel bíró vasúti szerencsétlenség. 
Igazán nem tudjuk, hogy micsoda szörnyű 
véletlen terhére írjuk ezeket a mindennapos 
véres baleseteket, amelyek nyomán ugyan 
mindig szigorú vizsgálatot indítanak az il­
letékes hatóságok, de vajmi kevés eredmény- 
nyel.

A tegnapi szerencsétlenség már ért­
hetőbb előzményekkel bir, amelyekről tudó­
sítónk a kővetkezőkben számol be.

A végzetes kimenetelű baleset Debre­
cen közelében Egyek és Tohát között el­
húzódó vasúti sínpár mentán történt. A vas­
úti töltésen haladt tegnap délelőtt egyik 
tanyai lakosnak 26 éves siketnéma leánya, 
Burai Eszter.

A szerencsétlen leány egyáltalában 
nem hallotta a há'a mögött, rendes menet- 
sebességgel, feléje közeledő személyvonat 
zakatolását, igy nem is térhetett ki a biztos 
veszedelem előtt.

A mozdonyvezetője észrevette ugyan — 
de már későn. Azonnal ellengőzt adott és 
fékezett, de mindezt már későn arra, hogy 
a szerencsétlenség be ne következzen. A 
mozdony a sínpár szélén haladó siketnéma 
leányt elütötte. A szerencsétlen teremtés a 
ballábán, az oldalán ős fején szenvedett 
halálos természetű sérüléseket. A vonat pár 
pere múlva megállt és a nagy vértócsában, 
eszméletlen állapotban fekvő leányt beszál­
lították a közeli tanyai házba, ahonnan aztán 
gondos gyógykezelés végett beszállították a 
debreceni közkórházba.

megloptatok tőlem és aki egyetlen szavamra 
újra elém borulna.

Nyugodtan elfordult. Egy uj vendég kö­
zeledett hozzá, elegáns, lovaglóruhában öltö­
zött fiatal gavallér, aki kimérten üdvözölte a 
házaspárt, aztán Renée előtt meghajolt és 
mialatt átnyújtott egy kicsiny vadvirág bok­
rétát, az arca bíborra gyulladt.

— Kérem, fogadja el! — esedezett alá­
zatosan, mint naponta megújuló hódolatnyil- 
vánitásait az ön mindennapos vendégének! 
A legigónytelenebb szálért is ólotveszedelem- 
mel hajoltam alá a nyeregből.

Renée szónélkül átvette a csokrot és le­
fejtvén kebléről szegfűit, odatiizte helyükre a 
csillagfejü búzavirágokat,. A fiatal ember 
mozdulatlanul állt nehány percig, aztán meg­
feledkezve a házaspárról a túláradó öröm 
hangját rebegte:

— Renée! tehát megengedi végre, hogy 
következtessek valamit?

A leány gyengéden belehelyezte kezét 
az ifjúéba.

— Holnap visszautazom szüléimhez, el­
kísérhet ! — felelte csendesen.

— Menjünk haza I könyörgött újra a 
kis Balassyné férjének, aki összeszoritott 
ajakkal azt a két fehér lepkét nézte, melyek 
a jázmin bokorról hirtelen felszálltak egy 
szellőtől ringó akácfürtre, hogy annak a mé­
zét is megizleljék.

ol csón és jól akar 
azúpökzet, férfi és 
nyak kendőket és más

A szerencsétlen leány állapota igen 
súlyos, aligha éri meg a reggelt.

Az illetékes hatóságok szigorú vizs­
gálatot indítottak, hogy kit terhel felelősség 
a szerencsétlenségért, habár nyilvánvaló, 
hogy a szerencsétlen leány saját nyomorú­
ságos, siketnéma voltának áldozata.

Éjszakai hírek.
— Express tudósítás. —

■) Tüntetés az oláhok ellen. A Thö­
köly-(Csömöri)-ut és a Bsthlon-utca szögle­
tén van a Hoek-féle vendéglő. Ennek a ven­
déglőnek egyik fülkéjében találkoztak a 
„Lupta“ cimü oláh lap szerkesztőségének 
tagjai, Köztük több oláh képviselő. A ven- 

j dóglős, oláh vendégeire való tekintettel já- 
I ratta a „Lupta“ cimü lapot. Tegnap este, mi­

kor a Lupta szerkesztőségnek tagjai, köztük 
■ egy román képviselő, a vendéglő termein át 
I Kivonultak, a vacsorázó közönség, mintegy 
I jeladásra felpattant az asztalok mellől 1

— Ki a hazaárulókkal I Ki velük I — 
hangzott mindenfelől. — Hol a „vajdátok ?“
— sivitott egy elszánt hang.

Luptáék szótlanul vánszorogtak ki a 
teremből. Kivonulásuk után a vendéglő tu­
lajdonosa összetópte a „Lupta“ példányát és 
azt kidobta. A tüntető társaság ezután a 
szomszédos Keleti-kávéházban vonult át. Oda 
is eljárnak a nemzetiségiek. A társaság meg­
kérte a kávéház tulajdonosát, hogy haza­
árulókat ne tűrjön a kávéházban, amibe a 
kávéház tulajdonosa nemcsak beleegyezett, 
hanem bizonyságul a maga érzületének, a 
„Lupta“ cimü lapot 6 is eltávolította a ká­
véházból.

•) Lengyel Zoltán a vizsgálóbíró előtt.
Abban a sajtópörben, amely Polónyi Géza 
volt igazságügyi miniszter indított Lengyel 
Zoltán képviselő ellen, a tulajdonképeni vizs­
gálat a holnapi nappal kezdődik. Nevezete­
sen dr. Kis István vizsgálóbíró holnapra 
idézte meg először Lengyelt s ekkor fogja 
őt felhívni arra, hogy ama vádak tekintető­
ben, melyekkel Polónyit a cikkében illette 
volt, terjessze elő bizonyítékait. Lengyel 
ami természetes, ki fogja jelenteni, hogy a 
bizonyítás jogával élni kiván s ami bizonyító 
adatot a rendelkezésre állott idő alatt máris 
összegyűjtött, a bíróság elé terjeszti. A be­
mutatásra kerülő okiratokon felül tanukra is 
hivatkozni fog. Itt említjük meg, hogy a 
vizsgálóbíró dr. Vázsonyi Vilmos képviselőt 
és Fényes László hírlapírót, akinek a kihall­
gatását éppen úgy mint a pör elején kihall­
gatott báró Schönberger Bélánénak és még 
négy más tanúnak a kihallgatását Polónyi 
Géza kérte volt, tegnapra idézte meg. De 
mert úgy Vázsonyi, mint Fényes későn 
kapta a meghívót, nem jelentek meg. Még a 
héten azonban őket is kihallgatják.

■) Nyári Rudináról. Festetich Vilma 
grófnőt, tudvalevőleg, nemrég vette feleségül 
Nyári Rudi cigányprímás. Most Münchenből 
azt Írják, hogy a grófnőnek nem ez volt az 
első szerelme. Mikor a bajor fővárosban la­
kott, halálosan beleszeretett Pauli Adolf 
operaénekesbe. Elhalmozta az énekest sze­
relmes levelekkel és amikor találkozott vele, 
majdnem a nyakába borult. Pauli azonban 
hideg maradt.

— Nagyon sajnálom, de nem tehetem 1
— ez volt a válasza minden szerelmi

ajánlatra. — Amikor egy München melletti 
gyógyintézetbe ment üdülni, Vilma comtesse 
utána ment és ugyanabban a szállodában 
vett lakást. Ismét üldözni kezdte, mire Pauli 
nyersen válaszolt:

— Hagyjon békében; ön egy áii’.ti • ; 
teremtés. A szerelmes leány azután egy 
grófot boldogított szivével. A grófnak meny­
asszonya is lett, de amikor meglátta Rudit, 
elfeledte összes szerelmeit és neki ajánlotta 
föl a kezét.

•) Rablógyilkos közúti koosivezető.
A reggeli lapok röviden megemlítették, hogy 
Bölcskón rablógyilkosság történt, a gyilkos­
sággal Bordáes Antal budapesti lakost, a 
közúti villamos egyik kocsi vezetőjét gyanú­
sítja a csendőrség és e gyanú alapján Bordá- 
csot az éjjel a rendőrség előállította. A rab­
lógyilkosság részleteiről a következőket je­
lenti tudósítónk: Bölcske községben e hó 
9-én reggel a vásárról hazatérő Tóth Pál 
cipészmester feleségét meggyilkolva és lakását 
kifosztva találta. Jelentést tett azonnal a 
csendőrségnek, amely megállapította, hogy 
rablógyilkosság történt. A rablógyilkos be­
surrant a házba és az alvó asszony nya­
kát éles bicskával elvágta. Aztán kilopott 
a ládából 26 korona készpénzt, a kamarából 
és a füstölőből pedig elvitt egy csomó 
husnemüt. A osendőrségi nyomozás meg­
állapította, hogy a községben akkor Bordáes 
Antal 26 éves, nőtlen villamos koosivezető 
anyja látogatására tartózkodott és másnap 
visszautazott Budapestre. Özvegy Bordáes 
nénak másnap pénze volt, a boltosnál kifi­
zette tartozását, a korcsmában is, itt azt 
mondotta, a pénzt fiától kapta. A csendőrség 
Bordácsnét letartóztatta, nála házkutatást 
tartott, de a husnemüt nem találta. Az 
asszony tagadott mindent. A Budapesten ki­
küldött detektívek Bordáes Antalnál meg­
találták a husnemüt. Bordáes ma reggel azt 
vallotta, hogy a gyilkosságot nem ő, hanem 
anyja követte el, ó ott sem volt a meggyil­
kolt asszony házában, a pénzből nem kapott, 
a húsfélét is esak azért hozta el, hogy any­
jánál ne találják meg. A rendőrség ma dél­
előtt az elfogott rablógyilkost, akinek ezen 
vallomása aligha felel meg a valóságnak, 
átadta a csendőrségnek.

Debrecen régi bliokróniMjíból.
ítéletek a XVII. század elején.

— április 12.
Debrecen város magisztrátusa, mint 

bűnügyekben jogerősen Ítélkező hatóság, 
végtelenül érdekes Ítéleteket hozott idestova 
háromszáz évvel ezelőtt. Konoz Ákos tb. 
tanácsnok, a város levelesládájának fárad­
hatatlan búvára szedte ki onnan az alábbi 
Ítéleteket, melyek sorra arra vallanak, hogy 
régebben sokkal keményebben ítélkeztek a 
bírák, meg arra, hogy a tulajdon védelmét 
sokkal súlyosabb büntető szankoiókkal látták 
el, mint az ember életét veszélyeztető bár­
melyik bűncselekményt. Amely magánjogias 
felfogás különben, sajnos, ma is egyik 
csúnya szereplője büntető törvényköny­
vünknek.

De, ime itt adjuk az érdekes ítéleteket, 
amelyek arról is tanúskodnak, hogy Deb­
recenben lakó őseink ugyancsak nem voltak 
restek a különféle büntetési nemek kigon­
dolásában :

1627. Judit nevű asszony Gál Dékán 
j házából marhát lopott, 15 napig a templom 

előtt kell állania.

vásárolni, férfi, női és gyermek­
ül! kalapokat, fehérnemű, 
úri divatcikkeket: az keresse fel a

Központi Cipő és Kalap Mázat
Debreczen, Dreher sörcsamok mellett

Telefon 436. 398
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1627. Tiszabeői Gödén Mihály. Mivel a 
strázsa alul a lovat kilopta, megérdemelné, 
hogy nyársba vonassák, több jámbor ember 
kérésére azonban csak megverettotik.

1627. Hajdú János nebuló nagy isten- 
káromlásokat cselekedett, miért is nyelve 
fogóval kirántatni, szégvenhelyen, pellen­
géren megveretni rendeltetett. Mivel azon­
ban az felettes testimoniumot adott neki, 
hogy kólikás, büntetésétől megszabadult, 
máskor azonban feje ültetik le.

1628. Haidu Sárára és egyéb asszonyok 
veszekedtem Deliberatum: a prédikáció alatt 
nemcsak büntetésből, hanem szégyenből is 
ingujjban álljanak a templomban.

1628. Harangozó Tamásné hitetlenül élt, 
miért is szál makoszoruztassók meg.

1628. Barna János leánya tolvajlás 
miatt felakasztatott, Barna János magát 25 
forinttal megváltotta. Vivat Deo deinceps et 
non diabolo — mondja a magistrate.

1628, Banga János cigány lovakat, mar­
hát lopott: halál helyett 50 forintot fizessen, 
azután pellengéren verettessók meg kegyet­
lenül és fizettessék ki a városból.

1628. Portörő János purgálja magát, 
hogy 6 nem ördőngős. Mivel hót személy 
mellette szólt, absolvaltatík, de ez többé ne 
gyógyítson senkit.

1628, Nánási Mihály a következő val­
lomást teszi: „Én kötöm magamat, hogy a 
mely vétekbe most estem, a tolvajságnak 
vétkébe, ennekutánna abban nem élek, sőt 
azon igyekezem, hogy a diák tudományt kö­
vetem, melyben ezelőtt voltam. Es soha sen­
kinek sem vétek, Ha pedig fogadásomat nem 
állanám, a sententia legyen fejemen, mely 
halálra Ítélt volna, ha meg nem kegyelmez­
tek volna a Dancsházi prédikátor ur és az 
anyám kérésére.

1629. Pető Mihály extra conjuquium el­
vén keréken megveretett és ha még egyszer 
ilyet tesz absque omni juris strepitu feje ül­
tetik.

1629. Sorompós András mindenféle lat­
roknak hajlékot adott; 3 nap alatt verettes­
sók ki a városból. Az asszony pediglen, aki­
vel hitetlenül vagyon az akasztófa alatt ve- 
rettessék meg és hajtsák ki a Tócós-hidján.

1629. Balogh András és Gáspár András 
lólopásárt felakaszt atnak.

1630. Éva Bálint és Bot Márton sodo- 
miták elevenen megégettéinek; úgy történt 
és hamvaik szőtszórattak.

1630. Mivel Asztalos Gáspár és István 
részeg fejjel a templomban botrányt csinál­
tak, a templom előtt kalodába tevődnek.

1631. Szűcs Lászlóné, Olim Sándornő 
gyógyított birbicsest, szemébe mondták, hogy 
6 vesztette el Gyenge Mihálynét, mindezek­
ért a városon kívül megógotteteit.

1631. Aki zenélni mer akármilyen musi- 
kális instrumentumon, azokon a muzsika 
szétveretik, azonkívül 15 napig carterbe té­
tetnek és 12 forint birságiumot fizetnek.

1632. Aranyos Miklós nem tudván a 
beszedett adókkal elszámolni, felakasztatott.

1632. Vajda György Alias Peti, Alias 
Tóth — különböző nevek alatt kóborló, 
gonosz rabló, házasságtörő, gyilkosságban 
részes, rabló és esküszegő tüzes vassal tor- 
turáztassék meg, egyik keze keréken töröl­
tessék el és azután felakasztatott.

1632. Szűcs Ferencné, akit őgettboga- 
rasnak neveznek, számtalan káromkodásáért 
akóppen büntettetik, hogy nyelve kirántatik 
és a Kálvárián kívül kövekkel agyonve- 
rettetik.

Színház.
Műsor.

Péntek: „Kis fészek“ bohózat. „B“ bér­
let.

Szombat: „A vig özvegy“ Operette. „C“ 
bérlet.

* Éjjeli menedékhely. A világiroda­
lom egyik legelső kiválóságának, az oroszok 
Gorkij-ának, az átlag közönségre nézve ta­
lán túlságosan sötét színekkel megrajzolt, 
rikoltozó igazságaival, bölcselkedéseivel fi­
gyelmet fárasztó, de müveit lelkek előtt 
örök szép életképének előadása ünnepivé 
avatta a tegnapi est-ét. Természetes, hogy 
ennek a darabnak előkészületei sokkalta 
több időt igényelnek, mint amennyi például 
a mi színtársulatunknak rendelkezésére ál­
lott, melynek drámai személyzete a Sarkadi 
Aladár vendógszeráplőseinek ötletéből vette 
műsorra ezt a nagy színpadi alkotást. Min­
denestre meglepő volt az elért igen szép 
eredmény, amelyre a szezon mérlegének 
megállapításakor büszkén tekinthet vissza a 
szinigazgatóság. A összesből különösen a 
vendégszereplő Sarkadi Aladár egy jelenete 
vált ki. Abszolút becsű művészetet láttunk 
tőle a báró szerepében, az utolsó felvonás 
ama jelenete alatt, mikor önmaga előtt is 
érthetetlen elzüllésének történetét adja elő. 
A korlátolt elme töprengéseit kristályos mű­
vészettel érzelmezte s ennek a jelenetének a 
közönség előkelőbb részére frappáns hatása 
volt. Zilahy Gyula a színészt játszotta ön­
álló, művészi felfogással, talán kevesebb 
drámaisággal, borongással, mint amellyel 
sokan ezen alakot lelkivivódásai révén el­
képzelik, de az ő ismert művészetével. — 
Igaz művészet etinterpretált Szabó Irma (Na- 
tassa), a kinek értékes tehetsége ismételten 
diadalmaskodott. Szakács Andor Satin, Bé­
kés Gyula a zarándok szerepében érvénye­
sítették komoly művészi törekvéseiket, teljes 
siker mellett, Hahnel Aranka pedig, mint 
Nastja volt nagyon jó. Ternyey, Polgár, J. 
Gsáder Irén és Tál lián László já ultak hozzá 
még a gondosan rendezett, díszletezett jó 
előadáshoz, melyet telt ház nézett végig.

Sz. Z.
* Ifjúsági előadás felemelt helyárak­

kal. Jászay Kezső kegyesrendi házfőnök s a 
róm. kath. főgimnázium igazgatója kéri a vá­
rost, hogy a főgimnáziumi ifjúság május 
4-iki zászlóavatási ünnepe alkalmából egy 
estére adja át a színházat azon célra, hogy 
ott a növendékek 50 százalékkal felemelt 
helyárak mellett előadást tarthassanak a 
gimnáziumi segitőegylet javára. Mi azt hisz- 
szük, hogy a város ilyen inkább magánter­
mészetű célra csak bérösszegért engedheti át 
színházát.

* Előkészületben van „Az asszony 
regiment“ rendkívül mulattató bohózat, tel­
jesen uj jelmezekkel. A darabban az egész 
énekes személyzet részt vesz.

* Kis fészek. A Vígszínháznak nagy 
sikert aratott bohózatában lép fel utoljára 
Sarkadi Aladár mint vendég. „A kis fészek“ 
ma kerül először színre a debreceni színház­
ban. A bohózat összes szerepei elsőrendű ke­
zekben vannak. Az előadásra piros szinlapo- 
kat bocsátott ki a szinigazgatóság, mintegy 
jelezve, hogy a darab nem zárdanövendékek 
számára van írva. Nem nehéz megjósolni, 
hogy az előadásra el fognak kelni az utolsó 
pótszékok is.

§ Utazás a föld körül 80 nap alatt
ciraü látványos színmű előadása technikai 
akadályok miatt pár nappal későbbre ha- 
lasztatott el és igy a szombati és vasárnapi 
előadások műsora is megváltozott. Holnap, 
szombaton részben uj szereposztásban színre 
kerül Lehár páratlan sikert aratott operettje

„A vig özvegy“ a címszerepben Zilahynőval. 
Uj lesz „Valancien“ szerepében Zsigmondy 
Anna és „Camill“ szerepében Boda. A többi 
szereplők maradnak a régiek.

* Vasárnapi előadások. Vasárnap 
délután 3 órakor mérsékelt helyárakkal 
színre kerül a „Lotti ezredesei“ Operette, 
a főszerepekben Lónyai Piroska, Hahnel 
Aranka, Ardai Ida, László Aranka, Ternyei, 
Polgár Ligeti, Sarkadi, Arkossy lépnek fel. 
Este 7 és fél órakor rendes helyárakkal 
kisbériéiben először kerül színre „A miliár- 
dos kisasszony“ nagy sikert aratott Operette, 
melyben Lónyai Piroska különösen nagy ha­
tást ért el a „Panama“ kupiéval. Az Operette 
főszereplői Lónyai Piroska, Zsigmondi Anna, 
Yida Ilona, Polgár, Ligeti, Ternyei, Bérezi, 
Árkossy stb. lesznek.

Jiirek.
A „Debreczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utca 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

Megszökött zseb­
metsző.

Vakmerő szökés a kórházból.
— április 12.

(Saját tudósítónktól.) A debreceni 
rendőrség pár héttel ezelőtt jó lógást csinált. 
Egy hires zsebmetszőt tartóztatott le az ál­
lomáson.

Ez a zsebmetsző, kit különben is három 
vármegye rendőrsége keres, éppen megérke­
zésének pillanatában tartóztatták le, amikor 
már működésbe is akart lépni. A szemfüles 
rendőrök észrevették, hogy ez az elegáns 
fiatal ember mily nagy igyekezettel kerülget 
egy arany láncos öreg urat ős idejekorán fü­
lön csípték.

A bűnügyi osztályon többféle idegen ne­
veket mondott kihallgatása alkalmával. Ezzel 
akarta a hatóságot félrevezetni. Több napi 
vallomása után aztán beismerte, hogy 6 az 
a Karlstein Herman, kit már régen ke­
resnek.

Itt a debreceni rendőrség tiltott vissza­
térés miatt büntette meg. Büntetésének ki­
töltését azonban megakadályozta, hogy hir­
telen megbetegedett, úgy, hogy ápolás végett 
be kellett szállítani a közkórházba.

A közkórházban csakhamar felépült és 
természetesen annak dacára, hogy a rendőr­
ség utasításához mérten szigorú felügyelet 
alatt tartották, mindjárt szökésre gondolt.

Tegnap a többi lábbadozó betegekkel 
leosont a kórház kertjébe. A szökést már 
régen tervezgette, mert a gyógy osztály lép­
csőházában az intézeti ruhákat hirtelen fel­
cserélte az előre elkészített ruháival. így az­
tán könnyű volt a szökés.

A kapus nem ismerte fel, azt hívén, 
hogy látogató szabadjára engedte.

A vakmerő szökést csak este vette 
észre az ápolónő, amikor már minden későn 
volt. Azonnal jelentést tett az intézet gond­
nokságának, amely bejelentette a szökést a 
rendőrségnek.

A rendőrség széleskörű nyomozást in­
dított a vakmerő szökevény kézrekeritésére. 
Az állomáson erősen szemmel tartják az 
utasokat, igy remélhetőleg ismét kózrekerül 
Karlstein Herman, a hires zsebmetsző.

— Kinevezés. A közös hadügyminisz­
ter dr. Hajdú Lajos egyetemes orvostudort, 
kiszolgált 39 ik gyalogezredbeli egy éves ön­
kéntest a bécsi helyőrségi kórházhoz segéd­
orvossá nevezte ki,

cipő üzletében szerezhető be, hol saját műhe­
lyükben készül férfi,- női és fin cipők szolid, 
szabott ár mellett. Megrendelések pontosan 
eszközöltetek. Piac-utca 28, sz. Főtőzsde mellett.

Szép és jó tartós cipők csak

ELFENBEIN te KLEIN
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— A debreceni egyetem ügye 
a konvent előtt. Jeleztük, hogy 
egyetemünk ügyével a most ülésező 
konvent is foglalkozni fog. Erre 
vonatkozólag fővárosi tudósítónk a 
következőket táviratozza: A ref. 
egyetemes konvent ma délelőtt 
folytatta tanácskozásait Bánffy D. 
báró főgondnok és Kun Bertalan 
püspök elnöklésevel. A tegnapi 
ülésről szóló jegyzőkönyv felolva­
sása és hitelesítése után Sass Béla 
konventi jegyző bemutatta a debre­
ceni bölcseleti fakultás tárgyában 
kiküldött egyetemes konventi bi­
zottság jelentését. A jelentésben 
foglalt javaslatokra vonatkozólag a 
konvent Dókus Ernő indítványára 
kimondta, hogy az érdemleges dön­
tést az őszi rendkívüli közgyűlésre 
halasztja.

— Mentők munkában. Kovács Já- 
nosné 76 éves asszony tegnap délután a 
Darabos-utcán hirtelen rosszallót következté­
ben összeesett. Az előhívott mentők beszál­
lították a kórházba.

— Április 11. Tegnap lett volna 
a hivatalos nemzeti ünnep, de ha 
a róm. kath. főgimnázium ünnepélyt 
nem rendez s az üzletvezetőség ki 
nem tűz egy zászlót, senki sem 
tudott volna róla. Ez is felesleges 
buzgóság volt mindkét helyen. A 
magyar nemzet vére nem veszi be 
az április 11-ikét, mert hát a mi 
sziveinkben a március 15-ike em­
léke él.

— Megadott szabadalom. Az orszá­
gos szabadalmi hivatal Glück Endre debre­
ceni asztalossegódnek újonnan feltalált saj­
toló prését szabadalmazta.

— A nagykölcsön utolsó rész­
lete. Említettük már, hogy a 11 
millió 300 ezer koronás nagyköl- 
csönnek félmilliónyi maradványa 
olyan államkötvényekben fekszik, 
melyek már névértékükön alul ál­
lanak. A város ezen ok miatt mint­
egy harmadfélezer koronával káro­
sodik. Mégis fel kell .enni igy 
is ez összeget, mert bankkölcsön 
igénybevétele esetén a városnak 
még többb vesztesége származnék. 
A tanács tegnap tartott teljes ülésén 
szintén ez álláspontra helyezkedett.

— A debreceni Svetits-intézet ápri­
lis hó 14-én, vasárnap, az összes osztályok 
növendékeinek közreműködésével nyilvános 
ének- és zenevizsgálatot rendez a következő 
műsorral: Kezdők csoportja délelőtt 11 
órától kezdve: 1. Bognár J.: „Felvirult ma 
szép napunk“'' kétszólamu kar, előadják a 
polgári iskola I. osztályának növendékei. 
2. Tarnay A. „Népdalok" zongorán előadja 
Mihalovits Margit IV. elemi osztályú növen­
dék. 3. Horváth Géza: „Tarka képekéből 
a) „Erdőn, mezőn“, b) „Cigánytáborban“, 
zongorán előadja Wolafka Marianne IV. elemi 
osztályú növendék. 4. Bellot d’ Oradour. 
„La poupée au Mont-de-Pióté“, szavalja 
Matyasovszky Henriette I. polgári osztályú 
növendék. 5. Behr: „Csárdás“ négy kézre, 
előadják Farkas Ella és Margit elemi osz­
tályú növendékek. 6. Bognár J.: „Varázs- 
virág“ kétszólamu kar, előadják a polgári 
iskola II. osztályú növendékei. 7. Bohm: 
„Jókedv“ zongorán előadja Lösch Lili IV. 
sietni osztályú növendék. 8. Hűmmel „Ke­
ringő“ 4 kézre, előadják Kiss Írón II. pol­
gári és Veisz Zelma IV. polgári osztályú 
növendék. 9. Rudnynnszky Gy.: „A nő 
honszerelme“ szavalja Voit Ilonka I. polgári 
osztályú növendék. 10. Schytte: „Tarantella“ 
zongorán előadja Vóber Erzsi III. polgári 
osztályú növendék. 11. „A régi magyar 
rone kincseiből“ Báldy Gy. átiratában;

„Kuruc nóták négy kézre, előadják Szabó 
Margit és Gál Bőske III. polgári osztályú 
növendékek. 12. Kardal. Tudor Mária című 
operából, kétszólamu kar, előadják a polgári 
iskola III. oszt. növendékei. 13. Gounod Ch.: 
„Bal d’ Enfants“, zongorán előadja Otsohinek 
Violka I. polgári osztályú növendék. 14. 
Reiniok: „Das Kind am Abend“, szavalja 
Szántó Magda III. polgári osztályú növen­
dék. 15. Kullak T.: a) „Estnarang“, b) 
„Induló“, zongorán előadja Kozányi Ilonka
III. polgári osztályú növendék. 16. R iff J.: 
„Polka“ 8 kézre, előadják Véber Ilonka, 
Goldstein Klári IV. polgári, Mérey Margit 
és Rhódey Kató III. polgári osztályú növen­
dékek. 17. Sztojánovits Jenő: „A. szent 
Anna tó regéjéből“: „ A Tündérek kara 
háromstólamu kar, előadják a polgári iskola
IV. osztályú növendékei. 18. Schulz E.
„G dur Rondino“ 2 zongorán 4 kézre, elő­
adják Vinnay Márta III. polgári és Ott 
Karola II. polgári osztályú növendék. 
— Haladók csoportja, délután 4 órától 
kezdve: 1. HuOer-Dohnányi: „Nemzeti
zászló“ háromszólamu kar; előadják a kép 
zőintézet I. és II. osztály növendékei. 2. 
Mozart-Burchard: „Török induló“ 8 kézre; 
előadják: Vámos Annus III , polg. Fialka 
Vilma I. é. tk. növ. Babos Évi IV. p. és 
Vékey Jolán I. é. tk. növ. 3. Viktor Hugó: 
„Les Djinus“ szavalja: Irinyi Ili IV. polg. 
osrt. növ. 4 Gaál Ferenc: „Magyar rhap- 
sodia“ zongorán előadja: Kövér Teréz III. 
é. tk. növ. 5. Slmicko J.: „A völgyben“ 
zongora- és hegedükisórettel, éneklik: Pávay 
Boriska, Munkácsy Lujza és Gyurién Anna
II. é. tk. növ. hegedűn kiséri: Pataky Blanka
III. é. tk. n. 6. Mohr. H. „Rondo brillante“ 
2 zongorán 4 kézre előadják: Húsz Böske és 
Csorna Ilonka I. é. tk. növ. 7. Savenau: 
„A múzsák“. Melodráma, zongora-, harmo­
nium-, hegedű- és gordonkakisérettel, sza­
valja: Bornyász Margit II. é. tk. növ. 8. 
Hellmann A. „Tavaszi üdvözlet“ kétszólamu 
kar; előadják a kópzőintézet I. és II. o. 
növ, 9. Liszt F. „La Regata Veneziana“ 8 
kézre; előadják: Hegyi Giza és Mariska, 
Eisler Edit továbbkp. és Szkurka Erzsi III. 
é. tk. növ. 10. Sarasate: „Cigány nóták“ 4 
kézre; előadják: Fanosovits Ilona továbbkp. 
és Baksay Katinka II. é. tk. növ. 11. Simkó 
Endre: „Mazur-polka“ háromszólamu kar; 
előadják: a képzőint. III. és IV. o. növ. 12. 
Rábinstein: „Valse Caprice“ zongorán elő­
adja: Húsz Mici II. é. tk. növ. 13. Gobbi 
H.: „Magyar szerenád“ 2 zongorán. 4 kézre; 
előadják: Lukács Anna I. é. és Nagy Irén 
II, é. tk. növ. 14. „Feltámadás“ iskolai ora­
tórium. Szövegét irta: Falk Richard; zenéjét 
szerzé: Hetén,yi Albert. Előadja: a képző- 
intézet énekkara; szavalja: Than Ilonka IV. 
polg. oszt. növ.

— Ipari esti tanfolyamok. A
kereskedelemügyi miniszter ur a 
jövőben nagyobb számban és rend­
szeresen kívánja az esti és vasár­
napi mester és segéd gyakorlati 
ipari tanfolyamokat létesíteni. Ezen 
tanfolyamok néhány hónapra ter­
jednének és céljuk az volna, hogy 
a tanulni vágyó mesterek és segé­
dek külön-külön csoportban vala­
melyik kiválóbb mester tanítása 
mellett minél eredményesebb ingye­
nes gyakorlati oktatásban részesül­
hessenek. Az ipartestület felhívja a 
mestereket és segédeket, hogy fenti 
szándékukat jelentsék be 8 napon 
belül az ipartestületnól, hogy igy 
kellő számú jelentkezés esetén az 
ipartestület a tanfolyamoktatása te­
kintetében a további lépések meg­
tételéről mielőbb intézkedhessen.

— Orfeum a Debrecen szállodában. 
Kovács Aladár a Hungária kávéház előnyö­
sen ismert főpincére, aki a fenti szállodát 
megvette, mindent elkövet, hogy helyiségei­
ben vendégei jól érezzék magokat s hogy a 
nyári idényben, az újjá alakítandó kerthelyi- 
ségben kellemes szórakozást találjanak. Ko­
vács Aladárnak sikerült Fenyő L. Sándort a 
budapesti Folies Caprice v. titkárát meg­
nyerni azon célra, hogy a Debrecen szállodá­

ban egy művészi nívón álló orfeumot szer­
vezzen s vezessen. Fenyő Sándort ismerjük, 
ismerjük bohózatait, melyek a budapesti Fo­
lies Capriceben nagy sikert értek el, ismer­
jük tavalyi jóakaratból s szorgalmát, mely- 
lyel a Debrecenben tartott előadásokat ve­
zette s mert 6 is ismeri kőzünségünket. Re­
méljük, hogy az idén közönségünknek a 
Debrecen szállodában kellemes szórakozás­
ban lesz része.

— Revolver és szerelem. Püs­
pökladányban Rácz János 24 éves 
csaposlegény tegnap revo Iverrel 
mellbe lőtte magát. A lövés zajára 
berohantak hozzátartozói a szobába, 
ahol a fiatal ember hatalmas vér- 
tócsában feküdt. Azonnal segítsé­
gére siettek és orvost hivattak hozzá, 
aki bekötözte az eszméletlen álla­
potban levő legény lősebét. Az ön­
gyilkossági kísérletet reménytelen 
szerelem miatt követte el Rácz Já­
nos, kit az este beszállították a deb­
receni közkórházba. Állapota súlyos.

— Árverelés a vasútnál. A vasúti 
kocsikban és állomási helyiségekben elha­
gyott tárgyak, u. m : bőröndök, táskák, 
kalapok, esőernyök, botok, ruha- és fehór- 
nemüek stb. Debrecen állomás podgyász 
felvételi helyiségében 1907. évi április hó 
16 án délután 2 órakor kezdődő nyilvános 
árverésen el fognak adatni.

— Hasz Ábrahám Debrecen­
ben. Hát nincs itt, de a vasútnál a 
debreceinek nagy tömegben várták, 
abban a reményben, hogy itt lesz. 
Az indóháznál összesereglett nép- 
tömeg azután csalódottan oszlott 
széjjel.

— Huss fillér és hat korona. A hi­
vatalos lap egyik közeli számában igen ér­
dekes hirdetmény van. így hangzik.

A beregszászi kir. törvényszék, mint 
büntető bíróság ismeretlen helyen tartóz­
kodó Makó Imre legutóbb beregszászi la­
kost felhívja, hogy a részére 1208 —1907. 
B. számú végzéssel kiutalt 20 fillér átvé­
tele végett, ezen hirdetmények közzétételé­
től számítandó egy éven belül a bereg­
szászi kir. adóhivatalnál személyesen vagy 
meghatalmozott által jelentkezzék, mert 
ellenkező esetben a 20 fillér az állampénz­
tár javára fog beutaltatni.

S tekintetbe vesszük, hogy ennek a 
hirdetésnek a hivatalos lapbani közzététele 
többe kerül hat koronánál, akkor elég érde­
kesnek találhatjuk a hirdetményt. De hát 
hiába: forma dat essentium serum.

— A város fakészlete. Török 
Gábor erdőmester jelentése szerint 
a város összes erdőiben befejezésük­
höz közeledik a favágatás. Leg­
keményebb irtás ezidén is a guti 
részeken folyt, honnan közel 5000 
öl fát termelt ki a város. A felvá­
gott famennyiségeknek a város fa­
raktárába való beszállítása szintén 
folyamatban van. A tanács által, a 
jog- és pénzügyi bizottság véle­
ménye alapján kiutalt 50,000 korona 
vágatáéi és fuvarozási költség már 
felemésztődött. Több kiadás viszont 
alig is lesz az őszig, mikor újból 
megkezdődik az irtás. A város fa­
készlete körülbelül húszezer öl fa 
lesz.

— Tüsl lárma. Tegnap kivonult a 
tűzoltóság a Szechényi-utcai Podmauitzky 
házhoz, honnan tüzet jeleztek. Mire azonban 
megérkeztek a veszedelemnek hire-hamva 
sem volt.

x Gyönyörű szép virágvázák, 
kézi tükrök és fényképkeretek ér­
keztek Mentze újdonság áruhá­
zába, Kossuth-utca 4. szám,
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— Dr. Kiss György ügyvéd irodáját 
Hatvan-utca 17. szám alól Piacz-utca 26. sz. 
alá helyezte át.

— Ha olcsón akar vásárolni férfi 
kalapot, nyakkendőt, inget, saját érdekében 
látogassa meg a Nyakkendő király úri divat 
üzletét. Cégvezető Rózsa Lajos.

x Tennisz labdák, rakettek, 
teljes tennis felszerelések, hinta- 
ágyak, kerti tornaszerek Mentze 
Henrik áruházában legolcsóbban 
Kossuth-utca 4 szám.

x A nagyerdei fürdőházban több 
rendbeli nyári lakások kiadók. Értekezhet! 
Csapó-utca 4. szám alatt.

Távirat és telefon.
A király és Vilmos császár 

találkozása Pécsett.
Pécs, április 11. Hir szerint az 

itten rendezendő kiállításon Vilmos 
császár is megjelenik s itt fognak 
találkozni királyunknál.

Az angol-spanyol egyezmény.
Páris, április 11. Az Eclair madridi je­

lentése szerint a Karlagerában tárgyalt 
angol-spanyol egyezmény egyik legfontosabb 
pontja az, hogy Angolország kötelezte ma­
gát arra, hogy Spanyolországot támogatja a 
hajóraj helyreállításában; valamint a part- 
védelem tökéletesítésében. Angolország ily- 
kópen biztonságot szerezne arra nézve, hogy 
fontos tengerészeti állások nem jutnak más 
hatalmak kezébe és hogy amellett a spanyo­
lok érzékenysége nem szenved sérelmet, ami 
az angol védelem látszata által könnyen 
megtörténhetett volna.

Wekerle a kiegyezésről.
Budapest, április 11. Wekerle 

miniszterelnök tegnap a Zeit egyik 
munkatársát fogadta, akivel a kö­
vetkező beszélgetést folytatta:

— Mi az eredménye a mai tár­
gyalásnak?

— A mai tárgyaláson általános­
ságban megvitattuk a kiegyezési 
kérdéseket; pontról-pontra mentünk 
rajtuk végig, hogy lehetővé tegyük, 
hogy végre belemehessünk a rész­
letes kérdésekbe. A tárgyalás nem 
fejeződött be s holnap, sőt pénteken 
is itt maradunk.

— Reméli excellenciád a sze­
rencsés megoldást?

- Abból, hogy egyáltalán tár­
gyalunk, sőt hogy meghosszabitot- 
tuk egy nappal itteni tartózkodá­
sunkat, legjobban láthatja, hogy 
lehetőnek tartom a kielégítő meg­
oldást; különben elutaztam volna.

— Igaz-e, hogy uj, úgynevezett 
Kossuth formula merült föl ?

— Abban egyeztünk meg, hogy 
egyes kérdésekre nézve nem nyi­
latkozunk. Legyen azonban önnek 
elegendő az, amit már fentebb mond­
tam: hogy tovább tárgyalunk.

A király Prágában.
Prága, április 11. Ő felsége itt tartóz­

kodási« alatt Ferenc Ferdinánd főlierce * is 
Prágába érkezik, aki a királyi palotában fog 
lakni és részt fog venni az udvari ebédeken. 
Összesen 290 személy fog a Hradsinban 
megszállni. A testőrg/alogszázud parancs­
noka Máyer Ferenc ezredes lesz, aki már 
ina ideérkezik. A lovastestőrszázad parancs­
noka Lodebour-Winchelm gróf testőrfő­
hadnagy.

A katonai kérdések.
Budapest, április 11. A „Magyar 

Hírlap“ mai száma azt a szenzáiót 
röpítette világgá, hogy a katonai 
kérdéseket az osztrák kormány 
újból előtérbe tolta s hogy Okoli- 
csányit, a delegációk hadügyi bi­
zottságának előadóját azért citálták 
Bócsbe, hogy kipuhatolják e téren, 
mennyire számíthatnak a parlamenti 
többség engedékenységére, támoga­
tására. Ezt a szenzáoiós hirt Okoli- 
csányi, aki este érkezett haza Becs­
ből, megcáfolta, kijelentvén, hogy 
katonai kérdésekről nem tárgyalt 
Schönau-val.

A Tisza áradása.
Budapest, ápril 11. Magyarkanizsáról 

jelentik : A Tisza rohamosan árad és elön­
téssel fenyegeti a folyó által képezett 600 
hold területű szigetet, mely kitűnő termő­
föld.

Betörés egy takarékpénztárba.
Csurgó, április 11. Csurgón, az ottani 

takarékpénztárban betörők jártak az éjjel. 
Az odavaló csendőrség ma délben távirati 
utón értesítette a budapesti főkapitányságot 
a betörésről, közölve egyúttal, hogy az is­
meretlen tettesok 10.934 korona készpénzt 
vittek el az intézetből. Alighanem fővárosi 
betörők a tettesek.

Román izgatás Becsben.
Becs, április 11. Feltűnést keltett, 

Vajda oláh képviselőnek Bécsben 
való megjelenése. Vajda a magyar- 
ellenes lapokat akarja hamisan in­
formálni az ő képviselőházi esetéről. 
Már ma ilyen irányban tárgyalt is 
a román és pángerman törekvéseket 
szolgáló lapokkal.

Bécs, április 11. A román diákok 
tüntető gyűlésüket meg akarták 
tartani. A rendőrség azonban közbe­
lépett. Több diákot letartóztattak.

Nyakszlrtmerevedés Bécsben.
Bécs, ápr. 11 Bécsből jelenti tudósí­

tónk, hegy a császárvárosban mind több meni- 
giis-eset fordult elő. Az utolsó héten is 21 
nyakszirtmerovedést jelentettek be. Orvosi 
körökben attól tartanak, hogy a borzasztó 
betegség még járván} szerüleg fog föllépni.

Országos képviselő csőd előtt.
Budapest, április 11. Schillert József 

gyulai képviselő a tőzsdén egész vagyonát 
elvesztette. Ellene csődöt kérnek, ő pedig 
mandátumáról lemond.

Ingatlanok forgalma.
Feldman Gyula és neje Kohn Berta ve­

szik a debreceni 9617. sz. tjkvbsu foglalt 4 
hold 195 négyszögöl ondódi földet Lőrinczi 
János és neje Fegyverneki Zsuzsáimétól 
3200 koronáért.

Balogh András és neje Selepi Radáno- 
vics Ilka veszik a debreceni 8144 sz. tjkvben 
foglalt 338 négyszögöl csapókerti szőlőt Jenői 
Ferenc és neje Molnár Juliánnától 1100 ko­
ronáért.

Szilágyi Sándor és neje Kovács Mária 
veszik a debreceni 8814. sz. tjkvben foglalt 
2 holt 1000 négyszögöl ondódi főidet Szilá­
gyi Gábortól 1800 koronáért.

Szekeres Gyula és neje Dancsi Zsófia 
veszik a debreceni 957 sz. tjkvben foglalt 
Rákóezi-utca 56. sz. házat Molnár Mihályiéi 
11000 koronáért.

Katona József és neje Burai Juliánná 
veszik a debreceni 5144 sz. tjkvben foglalt 
21 holt 250 négyszögöl ondódi földet Molnár 
Sándor és társaitól 18800 koronáért.

Emerlh Józsefné Varga Anna veszi a 
debreceni 6012. sztjkvben foglalt Máta-uti 
4. sz. házat Erdélyi János ős nejétől 14000 
koronáért.

Tolvaj József és neje Sáros Mária ve­
szik a debreceni 9029. sztjkvben foglalt 412 
négyszögöl majorsági földet Fáik Társa és 
Fia cégtől 2280 koronáért.

Mandel Zsigmond veszi a debreceni 
9216. sztjkvben foglalt Deák Ferenc-utca 
16. számú házat Debrecen várostól 23800 
koronáért.

Pesics Sándor és neje Tóth Juliánná 
veszik a debreceni 618. sztjkvben foglalt 
7 hold 1130 négyszögöl ujosztásu földet 
Kupecz Mihály tói 10.000 koronáért.

Darvasi Lajos és nejo Bódi Róza veszik 
a debreceni 6225. sztjkvben foglalt 544 
négyszögöl Tőcóskerti szőlőt Faragó Fe- 
rencnó Sütő Máriától 1500 koronáért.

Csarnok.

— Regény. — 7
III.

Az a ház, ahol Berkesók laktak, egy 
jámbor lisztkereskedőó volt, aki valamikor 
pókmesterséget folytatott, de mikor meg­
szedte magát, házat épitettetett.

A pékséget már megunta, de üzlet és 
foglalkozás nélkül ne legyen, hát lisztkeres­
kedést nyitott a házában, ami sikerült vál­
lalkozásnak bizonyult.

A szerencse nevezetes arról, hogy na­
gyon ragaszkodik ahhoz akit egyszer meg­
kedvelt.

A lisztkereskedő háziurat Eisenstadt- 
nak hívták. Derék, jóravaló ember volt s 
még nem sokkal múlt harminc esztendősl

Egészen magánosán élt és csöndes agg­
legény életet folytatott. Felesége családja 
nem volt s ott lakott az üzlet mögött, egy 
egyszerű szobában.

A külvárosi háziurak egytől-egyig is­
merik lakóikat is igy Eisenstadt is. Nem 
csak nóvszerint, de családi körülményeit is 
ismerte lakóinak. Az üzletében sok ember 
fordult meg, akinek mindegyike mondott 
valamit erről is.

Hogy el ne felejtse, tízszer is hal­
lott ugyanegy dolgot, kevósbbé vagy jobban 
kiszínezve.

Termés etes, hogy ha 6 ismert igy 
mindönkit, őt is ismerte viszont mindenki, 
nemcsak a házban de az egész környéken.

(Folyt, köv.)

Kiadja: a „Debreczen“ Hírlapkiadó 
Vállalat Részvénytársaság.

□□ mkJ□

A nagyerdői fürdő 
Hidegvízgyógy o 
intézete f. április 
hó 15-én megnyílik
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Értesítés.
A raktárunkon levő

összes árukat, iü
és a most érkezett

saison újdonságokat
is folyó évi április hó 30-ig

tetemesen leszállított áron árusítjuk el

MlW J, 3!
divat- és szőnyeg áruháza 325 

Debrecen, Kossuth-u. 5.

László Zsigmond

állatorvosi renDdő irodája
nagy és kis állatok részére.

- Foganatosít helyben és vidéken :------

Állatvizsgálatokat, védő-
ojfásokat, heréléseket, tu
berkulinozási eljárásokat,
állatbiztosításokat, állat
állományok rendszeres

évi felügyeletét, kosmeti-
kai operatiokat.

Tavaszi É iivatujttgoL
Színes és mintázott kosztüm és dlvat- 
= kelmékből gyönyörű választékot = 
tartunk. Angol és francia Blúzszövetek 
a legújabb kivitelekben. Divat bluz- 
selymek a legelőkelőbb forrásokból. 
Fekete és színes divatnapernyökből 
remek választék. Állandó nagy raktár 

Fekete gyászkelmékböl

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szönyegáruházában. 
= Mintákkal kívánatra készséggel = 

szolgálunk. iss

Debrecen, Csapó-u.

Ha fáj a feje,
24

pasztil- 
át tar­
talmazó 
doboz 
1 kor. 
20 fill.

ne tétovázzék, hanem 
használjon azonnal

Berétvás-féle
MIGRII-m

mely 5 perc alatt mindenféle 
természetű ideges főfájást, még

Minden- 
gyógy- 
szertár­
ban és

fiában
kapható.

ha krónitus is, megszüntet. Felülmúl min­
den eddig ismert szert. Hatása bámula­
tos még a leghevesebb fejfájásnál is.

»"Hereto Tamás.
Rákóczl-utca 22 255

Ingyen postai szállítás 3 doboz rendelésnél.

. eyógy- 
I szerésznél Kispest,

mmt

Donogán és Somossy
céghez Debreozen, Klstemplombazár 

• megérkeztek a tavaszi divat

í gyönyörű újdonságai! i

! Zsolnai és brassói szövetek.
Angol és Francia divatkelmék.

? Blúz selymek. Napernyők. Övék. 
Menyasszonyi kelengye. - Kész fehérnemű.

rím

1 (Köszvény Z | ellen ezernél több ki­
váló orvos és tanár 

«janija ás rendeli 
betegeinek a híresmi

Király-balzsamot
az egész világon ismert legjobb gyógyszert
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k. 
60 f., 3 üveg 6 k. 65 f. bér-mentre utánvéttel.

Egyedüli kúszitó
tirósz Nagy Ferencit

gyógyszerész
Debreczen.

------ fii ~1 (gsuz I

mmi
Gazdasági

mint Luczerna, Lóhere, Biborhere, Réti­
here, Baltacím, valódi északnémet takar-

Konyhakerti
évek hosszú sora óta kipróbált, -p 
legjobb fajok. — Bebizonyitha- * ■ -

Erfurti
A legszebb fajok

magvak:
mányrépák. Fűmagvak: pázsitnak, parkok- 

* nak és rétekre.

magvak:
tólag a mi kiimánk alatt legjobb­

nak elismerve.

virágmagvak:
dús választékban.

Virághagymák és virággumók:
Elite választék a legszebb Diszkannák- ^ ból, Georginákból, Kaktus-györgyi-
kékböl, Iris vagy Nőszirom 30 fajban. Begóniák teljes és egyszerű fajok Tubarózsák, Krisante- 
mumok 200 fajban, a legelső tenyésztők újdonságai. Pelargoniumok gyönyörű választékban,

egyszerű, teljes, tarkalevelü s futó fajok.

12,000 rózsa ifmaf?settaäban’bokor- Remek futórózsák
Nyári virágpalánták, Szönyegnövények, Konyhakerti palánták, Cserépnövények, Díszfák/1 Dísz­

cserjék nagy választékban.

Kertek, parkok rendezését olcsón s a legmodernebb kivitelben vállalom fel.

KONTSEK Gi-32Z-A.
magkereskedése nagyban s kicsinyben. — Kereskedem!- és műkertészet.

iSöMfMÍ'A OttL ÖÄ. (W.Oó.O iSflEmíi mi (mÖAÖjift í > *' mmmzBTámi

■ . : ■• * * ? • - ’ ' f. . ; ... * v $ 1
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4apbö hirdetéseké
Dija: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fill., vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszo­
lunk, ha a szükséges levélbélyeg beküldetik, 

o
sss Apró hirdetések előre fizetendők. =

Gyakornok felvétetik Goldstein Mór deb- 
reczeni bank- és tőzsdebizományi irodájában 
megfelelő fizetéssel. írásbeli ajánlatok József 
kir. herceg-utca 10. sz. alá intézendők. 337

Bútorozott utcai szoba kiadó május 1-től 
Csapó-utca 29. sz. alatt.

Szülésznő lakásán szülő nőt fogad és 
hölgyeknek tanácscsal szolgál. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Linóleum szobapadló-lack 1 kgos doboz­
ban 65 és 70 kr., Borostyán szobapadló-lack 
60 és 65 kr., Parkette-vlasz 1 kgos doboz 
1 frt 40 kr., Brunolenm matt bútorok tisztí­
tásához, a legjobb minőség. Kályha-ezüstöző, 
tartós fényű. Mindenféle festékek legjobb és 
legolcsóbb bevásárlási forrása csakis Téréi J. 
Utóda cégnél, Hatvan-utca 13. sz.

Keresek három szobás, előszobás lakást 
hozzátartozókalval, lehetőleg a Nagytemplom 
körül, május 1-re. Cim a kiadóhivatalban.

XrtDrtAIS

urutN
‘vy—. 1

4 -rfrSd t•bVfi£
kkJj

Jókai
válogatott müvei

1—35 diszkötcsben, uj, 
80 forint helyett csak

45 forint n-
Harmathy

könyvüzletében 62 

Füvészkert-utcal4. 
Telefon 374. 

Könyvjegyzék ingyen.

,, VERGE" egészségi sziíariaMíelyek Miára.

Telefon
168

Villamos világítás,
villámhárítók, villamos házi csengők, 
házi és magán telefonok, berendezé­
sek és javítások. Évi jókarban tartási 
bérlet. Szakszerűen és olcsón minden­
féle villamos felszerelési anyagok, 
gyógyászati műszerek és kerékpár 
alkatrészek raktára. Készít és javít 

a legkomplikáltabb munkákat. 126

FÖLDVÁRI L.,
„Debreczeni Első 

Elektrotechnikai vál­
lalat“ Kossuth-utea 1.

Postakönyveket félárban lehet venni a 
kiadóhivatalban.

Lapelárusitók, fiuk, asszonyok, férfiak 
ujságárulásra felvétetnek a „DEBRECZEN“ 
kiadóhivatalában Arany János-utcza 2. szám.

1975.
1907. -Tk.
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Árverési hiristiéiyi kivonat.
A debreceni kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a 
Debreczeni Kölcsönös Segélyző-egylet, mint 
Szövetkezet végrehaj tatónílk özv. Gábori 
Sándorné, mint a kiskorú Gábori Sándor t. 
és t. gyámja végrehajtást szenvedő elleni 
végreliajlátási ügyében a debreceni kir. tör­
vényszék területén levő, Debreczen szab. kir. 
város belterületén fekvő, a debreceni 8137. 
sz. tjkvben A+l. sorsz., 3670/a—4. hrsz. alatt 
foglalt, kiskorú Gábori Sándor végrehajtást 
szenvedett tulajdonát képező ingatlanra a 
C/26. sorsz. alatt özv. Gábori Sándorné Nagy 
Zsuzsánna javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog épségben hagyása mellett, 1445 
koronában ezennel megállapított kikiáltási 
álban az árverést elrendelte, és hogy a 
fentebb megjelölt ingatlan az 1907. évi május 
hó 13-án, délután 3 órakor a kir. törvényszék 
árverési termében (földszint 13. sz.) megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Kimondatik, hogy amennyiben a fenti 
ingatlan az özv. Gábori Sándorné Nagy 
Zsuzsánna javára bekebelezett özvegyi haszon- 
élvezeti jog fenntartásával olyan álban adat­
nék el, mely a haszonélvezeti jog telekkönyvi 
bejegyzését megelőző tehertételek fedezete 
szempontjából megállapított 3000 korona 
összeget meg nem üti: az árverés hatály­
talanná válik és az ingatlan a haszonélvezeti 
jog fenntartása nélkül, a kitűzött határnapon 
njabbqn elárvereztetik.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának 10°/„-át vagyis 144 kor. 
50 fillért készpénzben vagy óvadékképes ér­
tékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előlcges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt Debreczenben, 1907. évi február hó 
20-án, a kir. törvényszék, mint telekkönyvi 
hatóságnál.

Dr. Üdényi,
kir. tszéki biró.336

Modern lakóházak, villák
valamint egyéb

* épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Károly
21 műépítész
Debreczen, Kossuth-utca 26. sz.

Az általam leggondosabban összeállított és 
tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak 

talált vegytiszta

SÚSBORSZESZ,
mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek 
örvend, kapható minden füszerüzletben, vala­

mint gyógyszertáramban
ÁrA 1 e*>y k‘* 0veKnek 46 kr.

$ MIO. , egy nagy üvegnek 90 kr.
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek

Használati utasítással ellátott könyvecske 
33 minden üveggel adatik.

tóth: béila
'gyógyszertara és illatszer raktára 

DEBRECZENBEN, Tleza-palota.

Remek választék f
Jó mosó zefirekből (férfi Ingre és női 
= blúzra), kartonokból, batlstokból. = 
Gyönyörű szövet, csipke-, tfll-függö- 
nyök és storok. Ágy- és asztalterítők, 
szőnyegek. Oókusz lábtörlők. Divatos 
harisnyák és zsebkendők. Nyári pap­
lanok, fürdő köpenyegek, fürdő lepedők 
és egyébb tavaszi és nyári ozikkek. 
Férfi-, női- és gyermek kész fehór- 

nemüek.

$ asszonyi miagyii.
J Kardos Zászlónál,

J Debreczen, Xossuth-utcza 9. sz.
iT»*®3**'------——

MELLFÜZŐ 
W műtermem

megnagyobbítva
a volt helyiséggel szembe,

Piac-u. 61. sz, a.,
utcára nyíló helyiségbe

helyeztem át,
hol a legújabb eredeti 

PÁRISI F-A.<pOKT 
után szabott mellfüző 6 óra 

alatt készül.
Óriási nagy raktár és választék a legolcsóbb 
240 árak mellett.

Tisztítás ős javítás gyorsan eszközöltetik.

Goldstein Karolina,
Debreczen, Piacz-utcza 61. szám.

Wptrrn

Kitűnő minőségű
= pörkölt =

Kávé >
mely ízre, aromára és 
zamatra feliilmulhatlan, 
naponta friss pörkölés

kapható 34

félegyházi János
motorüzemii kávépörköldéjében

fiacz- és Jffiklós-utcza sarok.

Nyomatott Debreczen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.
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